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Referat fra møte i LMU (læringsmiljøutvalget) 
 

Tilstede:   Medlemmer: Live Luteberget (vit. ansatt, leder), Tom-Daniel Laugerud (student), 
Hedda Engmark (student) 

 Observatører: Turid Midtbø (bibliotek), Lene Røe (hovedverneombud), Rudolf 
Andersen (IT), Hans-Eirik Hasvollseter-Jensen (EiE), Grethe Nilsen (SES), Kristin Evensen 
(UPT) 

Sekretær:  Kristin Dybvad (SES) 
Fravær: Lars Harald Eide (vit. ansatt) 
Dato og sted:  15.02.24 kl. 12.00 – 13.30 Fagervann 

 

1/2024 Oppfølging fra forrige møte  

• Litteraturlister  
Studentene ønsker en samlet litteraturliste over alle emner i det første året (BA, årsstudium). 
Biblioteket opplyser at det er mulig å lage dette i dagens ordning (word fil som lastes opp) men 
hvis vi skal gå over til å bruke et nytt system for pensumlister (Leganto, leveres av Sikt) blir 
dette vanskelig.  
Kan det være en løsning at programleder lager denne oversikten med klipp og lim fra 
bibliotekets lister? Biblioteket og studentstyret møtes for å avklare hva vi kan gjøre. 
Programledere/emneansvarlige informeres i forbindelse med innmelding av pensumlitteratur 
for høsten 2024. 

• Timeplan 
Studentene ønsker informasjon om obligatoriske timer i timeplanen (ikke 80 %).  
SES har satt inn et eget felt i timeplansgrunnlaget som heter arbeidskrav. Der kan 
programleder/emneansvarlig legge inn hva som er obligatoriske timer (seminartimer osv), som 
igjen vil vises for studentene i timeplanen.  
 

• Varslingssystemer 
Det er et ønske fra studentene å få samlet alt som handler om varsling på en nettside. 
Studentstyret og SES har sett på hvordan dette best kan gjøres. USN har gode sider vi kan se til. 
SES følger opp i løpet av våren. Sidene kommer også på engelsk. 
  

• Plass for rullestolbrukere i auditorier - befaring 
Befaringen ble avlyst på grunn av snø, men EIE har funnet en løsning.  
I auditoriene, Utsikt, Topp og Bredde kan vi ta bort bord og seter på første rad og sette inn et 
eget bord, som også er fleksibelt. EiE opplyser at dette vil vær på plass i løpet av noen måneder 
denne våren. 
I Innsikt er det vanskelig å komme seg til eller fra første rad. Det ble pekt på to mulige 
løsninger som LMU ønsker EIE avklarer med Statsbygg, og blir en del av oppussingsprosjektet.   
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1. En ordning med bord og stoler bak bakerste rad. 
2. En ordning på første rad med plattformheis i passasjen på siden av auditoriet. 

I perioden fram til Aud Innsikt er tilpasset alle brukere, bør emneansvarlige så langt det er 
mulig bruke andre undervisningsrom hvis de har rullestolbrukere i sine timer.  
Dette følges også opp av studieseksjonen. 

• Alumni/frokostseminar 
Siste frokostseminar blir 19. eller 20 mars. Tema er Friluftsliv med ILF og DNT ung. Pengene til 
studentstyret er brukt opp, og de har ikke fått ny støtte.  
LMU ser positivt på at rektorat har signalisert at det er ønskelig med en videreføring, og at de 
vil finne plass i budsjettet. SS har gitt innsyn i sitt budsjett.  

2/2024 Emneevalueringer høst 2023 

Gjennomgang av tallene om læringsmiljø fra studentevalueringene av totalt 48 emner: 

• Læringsmiljø: Hvor enig er du i følgende utsagn? - Jeg er fornøyd med 
miljøet mellom studentene og de faglig ansatte på emnet. På en skala fra 1 til 5, hvor 5 er best, 
gir studentene 4.3 i snitt.  

• Digitale verktøy: Hvor enig er du i følgende påstand? - Jeg er fornøyd med bruken av Canvas i 
emnet. På en skala fra 1 til 5 hvor 5 er best, gis 3.8 i snitt.  
Det ble stilt spørsmål til hva studentene egentlig har svart på her. Ut fra tidligere undersøkelser 
vil en anta at svarene viser hvor fornøyde studentene er med organiseringen av emnet i 
canvas. Studentene har over tid ytret ønske om et mest mulig likt oppsett på emnene i 
programmet. Dette er en avklaring mellom programleder og de emneansvarlige. NIHLS og 
studentene har utarbeidet en mal. 

LMU synes evalueringene viser fra OK til god score, og var opptatt av at emneansvarlige har oversikt 
over hvordan deres emne ligger an i forhold til de andre, da tallene viser et sprik; læringsmiljø fra 3.3 til 
5.0 og canvas fra 3.1 til 4.5. 
Etter møtet ble det avklart at emneansvarlige får innblikk i tallene, og at de dermed kan kommentere 
på dette i sine emnerapporter.  
I kvalitetssystemet er det hver enkelt emneansvarlig som skal følge opp evalueringene og skrive en 
emnerapport. Denne skal så vurderes med i programrapporten som bl.a. er tema i dialogmøter med 
ledelsen. Alle rapportene legges i et rapportarkiv. Emneevalueringene legges også i 
programlederteamet. 

LMU merket seg at studentenes bruk av KI variere fra 0 til 90 % i emnene. En antar at tallene viser både 
tilrettelagt bruk fra undervisere, og/eller studentenes frie bruk av KI. LMU følger utviklingen. 

Tallene fra evalueringene legges ut i LMU-teamet. 

3/2024 Saker fra studentene 
Ingen nye saker. 

4/2024 Orienteringer 

UPT 
Kristin E (leder) orienterte om hva Utvalg for praktisk tilrettelegging, UPT, jobber med.  



Side 3 

 
 

UPT har direkte kontakt med studentene, og deltar i møter med programleder og emneansvarlige for å 
finne gode tilretteleggingsordninger. 
Ut fra erfaringer og hendelser i det siste ønsker UPT å jobbe mer aktivt for å heve kompetansen innen 
dette området på huset.  

Konkrete tiltak: 

• Tilbud om å informere i FL samt på alle instituttene: UPT finnes. Hva driver UPT med. 
Studentenes rettigheter. 

• Tema på programledersamling (april): Workshop – lovverk + case 

• ULIM: Kan dette være tema i UH-ped, evt info på nyansattdagen. 

• Informasjon til alle studenter om UPT. Kristin E og Tom Daniel tar en prat. 

Skifte av heiser 
Hans-Eirik orienterte. Dette gjelder heiser i hall og UF-bygg. Heisene kan ikke byttes samtidig.  
Planen er: 

• Hall: August/september 2024, 10-14 uker. Støy vurderes ikke til å vær problem. Trapperom 
holdes i stor grad åpent.  

• UF: Januar 2025, 10-14 uker. Merkbar støy, men trolig ikke stort problem.  

Etter møtet fikk vi oppklart at alle studenter har tilgang til heis i UF-bygg fra kl. 8 til 18 mandag-fredag. 

LMU ønsker at det gjøres en vurdering av dør med adgangskontroll før heis i UF-bygg. Er 
adgangskontroll nødvendig og er døren i det hele tatt nødvendig? Saken sendes EiE. 

I perioden fram til heis i hall er klar må programansvarlige/emneansvarlige vurdere alternativer til 
idrettshall hvis de har eller får oversikt over om programmet har studenter som bruker rullestol. 
De som legger timeplanen har fått beskjed om at de skal bruke alternative rom/saler så langt som 
mulig. 
 

5/2024 Eventuelt 

Til orientering: SU skal fra våren 2024 ha referatene fra LMU som orienteringssaker. 

 


